

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetés:
Helyben: Egy óra — 6000 K, Három óra — 18.000 K
Vidéken: Egy óra — 6300 K, Három óra — 18.900 K
 Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Probléma.

A háború alatt megtépázott államok legfőbbjében helyreállott a mezőgazdasági termelés és a föld ma is olyan hálás gondozói iránt, mint régente volt. Gyűlik az emberiség készlete.

Az az államok, amelyeket a világháború nem tépázott meg, már évek óta hatalmas készletekre tettek szert. Óriási áruanyagot halmoztak fel raktárakba, mert azok elhelyezése az elszegényedett piacokon nem sikerült. Most olvassuk, hogy a világ búzatermése ebben az évben mintegy kétszázmillió méter-mázsával több a múlt évi termésnél. Különösen nagy termésfelesleg jelentkezik a tengerentúli államokban. Knyérgabonában is, husban is egyre növekedő feleslegük van, amelynek rendkívül megnövekedett az értékesítése.

Nehéz tudni a mezőgazdasági és az ipari termelés gyarapodó produktumain azért, mert a közép-európai államok fogyasztóképessége rendkívül leromlott. A háború után tönkrement államok mintegy 200—250 milliót számláló népe elszegényedett, igényeit csökkenteni kénytelen, fogyasztóképessége csak töredékét teszi a réginék. Az elszegényedett és lerongyosodott fogyasztók milliói tehát képtelenek felvenni a békebeli árumennyiségeket, minél fogva feleslegek torlódnak fel a termelő államokban.

Ennek a torlódnak súlyos hatásait a háború által kímélt államok szenvedték legelőbb. Ezek a jó valutájú államok nem tudták termékeiket a rossz valutájú országok piacain értékesíteni, ezért csökkenteni kellett a termelést, az üzemszükségletek következtében pedig százezrenyi munkástömegek maradtak kereset nélkül. Ez volt az eset Amerikában és Angliában, a skandináv államokban, Svájcban stb. Kiderült tehát, hogy az elnyomott közép-európai államok elszegényedése olyan bajokat idéz elő, amelyek az egész világ termelési és szociális viszonyaira kihatnak.

És egyre jobban érezhetőbbé válik, hogy a gazdasági bilincsekbe vert országok népének megromlott a vásárlóképessége. Hiába fokozzák a termelést az előnyt szerzett államok, ha nem tudják a termécsüket eladni. Tönkretették vásárlóikat s emiatt most már az ő termelésük kerül válságba.

Óriási válság előtt áll az egész világgazdaság, mely elsősorban abban jelentkezik, hogy haszonnal nem értékesíthető készletek keletkeznek; másodsorban ugy jelent-

kezik, hogy a termelés kényszerűt megszorítása miatt csökkennek a munkaaltsalmak, munkahiány és munkásínség áll elő. A munkátlanok réme, mint egyik legnagyobb s legveszedelmesebb világ-probléma fenyeget. S ezzel a problémával képtelenek a világ hatalmasságai megküzdeni, amíg a messérségesen lenyugózott fogyasztó-

képességet meg nem javítják.

Ezért kell a nagyhatalmaknak szükségképpen a békeszerződések által guzba kötött államok gazdasági felszabadításról gondoskodniok, ezért kell kölcsönrel felsegíteniök a leromlott államokat és ezért lesznek kénytelenek a békeszerződések a saját jól felfogott érdekekben is revízió alá venni.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Értesülésünk szerint a mai ülésen a kormány részéről Rakovszky Iván belügyminiszter és Nagy Emil igazságügyminiszter szólal fel az Ulain ügyben. Ismertetik a kormány álláspontját és kéri a nemzetgyűlés szankcióját a letartóztatás fenntartására. A fajvédők ezzel ellenkező indíaványt nyújtanak be, de a nemzetgyűlés döntése nem kétséges, miután az egységes pártnak már alkalmá volt véleményét nyilvánítani ez ügyben és a kormány határozott többséget tud a háta mögött.

Almássy László a következőket mondotta munkatársunknak a nemzetgyűlés legközelebbi munkaprogramjáról:

— Ha az Ulain ügyben megtörténik a döntés a nemzetgyűlés le fogja tárgyalni az autó javaslatot, aztán a földreformnovella, melynéi az ellentéteket sikerült elsimítani és így a novella parlamenti megszavazásának semmi akadályá nincs. A karácsonyi szünet előreláthatólag december 15-ike táján kezdődik. A legfontosabb kérdés, amely a parlamentet leginkább érdekli, a külföldi kölcsön kérdése.

Az Ulain-ügy nem kerül a rögtönítelő bíróság elé.

A pénzügyminiszter nyilatkozata.

Budapest, nov. 19. Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő ügyében a bünyvadi eljárás tovább folytatása tekintetében dr. Nagy Emil igazságügyminiszter ma délelőtt fél 12 órára szakértkezeltet hívott össze az igazságügyminiszteriumba.

Az értekezlet délután 1 órakor ért véget.

Az értekezlet után Nagy Emil igazságügyminiszter az eredményről a következő nyilatkozatot tette:

Az összes nyomozási irat tartalmának minden irányu leható mérlegelése alapján Söthy belügyi államtitkár, Váry Albert koronagyűvész helyettes és Strache Gusztáv a kir. ügyészség elnöke jogi véleményének meghallgatása után

arra a meggyőződésre jutottam, hogy Ulain Ferenc és társai ellen folytatásban tett bünyvagnak a rögtön bírósági eljárás szabályai szerint

való folytatása nem indokolt, hanem ez a bünyvagn a rendes bünyvítő bíróság itélkezése elé tartozik. Ennek értelmében arra utasítom a kir. ügyészséget, azonnal amint a nemzetgyűlés Ulain Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogát felfüggesztette, haladéktalanul nyújtsa be a vádiratot a rendes bünyvítő bírósághoz és a fő tárgyalás minél előbb való megtartását szorgalmazza.

Ennek az állásfoglalásnak az a fő indoka, hogy a nyomozás utabbi fejleményei által produkált adatok szerint nincsen a vádemelés szempontjából elfogadható alap arra, hogy a kir. ügyész vádirata a lázadás bünyviselekményének ama súlyosabb esetére lenne irányítható, amely a bünyvítő törvénykönyv 152. §-ában van körülírva.

Ebből az okból a vád csak a bünyvítő törvénykönyv 157. sz-

kasában körülírt lázadás bünyviselekményére való szövetekezésre irányíthat, mely bünyviselekmény bünyvítése két évtől 5 évig terjedhető államfogház. Igaz ugyan, hogy a statá

riális eljárás általában lázadás ese tere terjed ki és így a lázadás pusz tán államfogházal bünyvitetendő válfajai is ide vonatkozathatók lennének, mégis azon a nézetem vagyok, hogy nincsen kilátás arra, hogy a statáriális bíróság egyhangulag kimondja a gyanusítottakra a rögtönítelő bírósághoz keretében egyedül kiszabható súlyos bünyvítést. Ennek következménye pedig az lenne, hogy maga a rögtönítelő bíróság tenné át az ügyet a rendes bünyvítő bírósághoz. Ilyen esetben sokkal helyesebb az, ha az ügyészség mellőzi a statáriális bíróság igénybevetését, ellenben minden eszközzel oda hat, hogy az ügy minél előbb a rendes bírósághoz kerüljön, hogy a fő tárgyalást minél előbb meglegessen tartani.

A fogvatartás kérdésében az a jogi helyzet, hogy a rögtönítelő bírósági eljárást mellőzése folytán a kir. ügyészség a rendes bünyvítő eljárást szabályainak megfelelően fog eljárni.

Pappváry Eleménné temetése.

Nagy gyászpompával.

Budapest, nov. 18.

Vasarnap délelőtt 12 órakor helyezték örök nyugalomra Pappváry Eleménné. A halottat a Kerepesi temető külön halottasházában ravatalozták fel. A halottasház környékét a közönség ezrei töltötték meg. A sírhely felé vívó utvonalon cserkész csapatok, főiskolai és középiskolai tanulók álltak sorfalat. A kormányt Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, a nemzetgyűlést Huszár Károly, a fővárost Folkushazy képviselte. Megjelentek Abaujvármegye, a Nemzeti Szövetség, a Hangya, a Magyarországi Újságírók Egyesülete, a Mánysz stb. képviselői.

12 órakor érkezett meg Raffay püspök nagy papisegédlettel. A püspök gyászbeszédében rámutatott arra — hogy egyedül az a hit, amelynek az elhunyt lánglelkű apostola volt, ment heti meg nemzetünket.

Ezután az Operaház énekarának gyászenéke hangzott el, majd a korporsót feltették a halottaskocsira és a menet megindult a főváros által adományozott disz sírhelyre.

A sínnál Urmáczy a honvédelmi párt, Ocskay a Magyar Nemzeti Szövetség, Anka az Irótársadalom, Nádler Róbert a Képzőművészek és Walkó a Rákóczy Szövetség nevében búcsúztatták az elhunytat. A gyászbeszédet után az egyetemi énekar a nemzeti Hísekegyet és a Himnusz énekelte el.

Tizenötmillió korona erejéig csendes társat keresek jól jövődelmező vállalkozáshoz!!

Tőke biztosítva és nagyon előnyösen felhasználva. „Szigorú diszkrétio“ jellegére a kiadóba kérek ajánlatokat.

A vasárnapi ragyogó gyermekből.

Látványos színelőadás.

Lázás érdeklődés nyilvánul meg a vasárnap délután négy órakor, a „Bika” dísztermében kezdődő színelőadás iránt. A szülők még ha maguktól kell is megvonniok, sietnek jegyet biztosítani, csak hogy gyermekeiknek ezt az igazán ritkán kiadható gyönyörűséget megszerezzék.

Jól is teszik, akk előre gondoskodnak, mert a gyermekbált tudvalevőleg egy nagyszerű gyermekszínelőadás előzi meg s ezt a felszámozott sorokból nézi végig a közönség. A színelőadás gyönyörűek lesznek a gyermektoilettek. A mesevilág minden káprázatáról gondoskodik az ügyes rendezőség. Csak a gyermekszereplők száma közel ötven.

Kisebb-nagyobb gyermekek, sőt még a felnőttek is élvezni fogják a színelőadást, a gyermek és bábszínházat, a gyermekjátékokat s végül a szentföld bemutatását negyven gyönyörű vetített képen.

A színelőadás eltart hat óráig és utána mindjárt kezdetét veszi a gyermekbál. Gyönyörű lesz a kottilion tánc.

Nemesoda tehát, ha olyan nagy az érdeklődés. Jegyeket ma egész napon át előre lehet váltani Antalffy József könyvkereskedésében. Eddig csak előjegyzéseket fogadtak, máról kezdve azonban már kaphatók a jegyek. Páholv hat személyre 25 ezer korona. Négy személyre 20 ezer korona. Családi jegy öt személyre 10 ezer korona. Személyjegy 3 ezer korona. Erkély ülő 1500 korona. Ugyanennyi az állóhely is.

Erzsébet és Jolán napja Debrecenben.

Erzsébet és Jolán napja jeles nap Debrecenben. A fiatal hódolók két nap óta ünneplik. A virágkereskedők arattak. A szeretetsz. a hön imádó kebel ment ismer alkut. Hódították is a szebbnél-szebb csokrokat, állványokat, a göndörhajú krizanthimokat vasárnap egész nap és hétfőn is. Az ablakok tele vannak virággal. A hőszívű gavallérok pedig kibírtak arccal mondták el szívük legmélyebb rejtekéből előszedett hő kívánságokat. Volt is jó kedv az előesten és a tegnapi napon bőven.

Eghajlat szempontjából is jeles nap Debrecenben Erzsébet és Jolán napja. A régi megfigyelés szerint hideget hoz, havat ad. Tavaly így is volt. Az idén Erzsébet jó szívű. Nincs hideg, nincs hó. De esik az eső. Ha még Katalin is jól viseli magát, megérik a gazdák szívük óhaját András napig (november 30.) jó id lesz. Kin lehet a jószág a Hortobágyon.

Temérdek takarmányt spórolnak meg vele.

Kitűnő férfi fehérneműk Frank Edénél

A budapesti bombamerénylet.

A francia követség nem tulajdonít fontosságot az ügynek.

Budapest, nov. 19. Robien francia ügyvivő a Reviczky-utcában talált bomba ügyében kijelentette a Magyar Távirati Iroda munkatársa előtt, hogy a francia követség a merényletet egy örült, vagy fanatikus de minden esetre egyedül álló egyén tettének tekinti és az egész ügynek nem tulajdonít fontosságot.

A követség nem is tett távirati jelentést az egyről a francia kormányának, hanem csupán rendes napi jelentésében tett említést az esetről.

Egyébként a magyar kormány és az államrendőrség megbízottjai megjelentek a francia követségen és sajnálkozasuknak adtak kifejezést az eset felett. A követség az ügyet ezzel teljesen elhárított tekinteti. — Robien ismételt hangsúlyozta, hogy különösebb jelentőséget nem tulajdonít az esetnek, sőt azt hiszi, hogy az egész ügy nem is a francia követség ellen irányult, hanem talán a palota előlő részében lakók megijesztésére volt rendezve.

„Keresztények egy táborba.”

A hercegprimás beszéde.

Bednarz Róbert belvárosi plébános ünnepélyes beiktatását a Sisköben társaságban követte. Az ebédet részt vett Csernoch János bíboros hercegprimás is. Közkiívánatra felszólalt Wolf Károly s hozzászabab beszédben utalt arra, hogy ma, amidőn a keresztény világnézet a materialis internacionalis világnézettel küzd, semmiféle kompromisszum megoldás nem megokolt és nem lehetséges.

— Az ellenségtől nem fél, csak azoktól a keresztényektől, akik kompromisszummal akarnak a harc elől kitérni. Nagyon szép a kontemplatív kereszténység, de ma a keresztény emunacionak újabb korszakát éljük, amikor az 1000 éves kereszténység csodálatos frissességben tér újabb erőre és átalakul harcias kereszténységgé.

A fórumra kell tehát menni, össze kell fogni és mindenáron biztosítani a keresztény Budapestet és

ezze' együtt a keresztény Magyarországot.

Erre Csernoch János hercegprimás felállt és összesen a következőket mondta:

— Wolf Károly nemzetgyűlési képviselő és a fővárosi törvényhatósági bizottság elölő tagjának most elhangzott beszédére kötelességemnek tartom három szóval válaszolni:

„Keresztények egy táborba!”

A hercegprimás szavait viharos taps kísérte.

A hercegprimás eltávozása után felszólalt Friedrich István és utalt arra, hogy a hercegprimás parancsa után a katolikusoknak is csak egy teendőjük van:

Minden keresztény tömörüljön egy táborba. Ő is kész mint közlegény a sorba állni és a keresztény egység nevében felvenni a harcot.

Madai Gyula beszámolója Nánáson.

Koszó államtitkár is beszélt.

Vasárnap délelőlt tartotta beszámolóját Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő, kerületének székhelyén Hajdunánáson. A beszámolóra elkísérték Koszó István belügyi államtitkár, Szabó Zoltán, Szabó Sándor és Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési képviselők. A város házában dr. Pénzes Mihály polgármester, Hajdunánás város képviselőtestülete és tisztikara nevében üdvözölte Koszó államtitkár és a képviselőket. Az államtitkár az üdvözlésre adott válasza után megtekintette a rendőrlaktanyát, ahol Tóth Lajos dr. rendőrkapitány üdvözölte.

A népgyűlés feltizenegyor kezdődött mintegy 3 ezer ember jelenlétében. Márk Imre főgimnaziumi tanár megnyitó beszéde után Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő tartotta meg beszámolóját, melyben rámutatott azokra a feladatokra és teendőkre, amelyek az egységspárt és a kormány előtt állnak s amelyekre feltétlenül el kell végezniök, hogy kulturális és gazdasági téren Magyarországot újjáépíthessék.

— Nincs más feladatunk — mondotta — mint a köznyugalom, a jogrend és a közszabadságok biztosítása. Most nincs probatárdiktatura, nincs magán, vagy parasztdiktatura, sem fejedelmi önkény uralom hanem Bethlen István gróf miniszterelnök (élvezés), Nagyatádi Szabó István földmivélségi miniszterrel és az egész kormánnyal a dolgozó polgárok millióinak utamat teremtettem meg. (élvezés) Minden ellenkező hírel szemben kijelenti, hogy az egységspárt tömött sorokban áll Bethlen István gróf hátagótt.

Ezután a fajvédők kiválaszáról beszélt. Amely rázkódtatást idézett elő a párt életében.

— Nincs szükség külön fajvédelemre — folytatta — a magyar polgárság, a fajmagyar nép megvédi önmagát.

Bethlen István gróf miniszterelnök ha megszerzi a külföldi kölcsönt, ezzel felteszi a konszolidációs politikájára a koronát. Ecsetelte azt az önfeláldozó emberfeletti munkát, amelyet Bethlen István gróf miniszterelnök a külföldi kölcsön ügyében Genfben kifejtett. Hangsúlyozta ez után a földreform szükségességét és a földbirtok mostani aránytalan és igazságtalan megoszlását.

A nagy tetszessel kísért beszámoló után a közönség Koszó István államtitkár kívánja hallani, aki rövid beszédben rámutatott Maday Gyula nemzetgyűlési képviselő kiváló munkásságára.

— Nagyon jól tudjuk — mondotta többek között — hogy nagy szenvedéseken kellett keresztül mennie a népnek, tudjuk hogy ennek a népnek anyagi erejét erősen igénybe kell vennie a kormánnyal, de koldus a nemzet és ezért össze kell tennünk mind azt a kevést, ami rendelkezésünkre áll, hogy megalkothassuk a gazdaságilag erős Magyarországot. Előre kell haladnunk, de kalandos politikába nem akarunk bele menni. Mink a nemzet elkenek megnyitkozása mellett kijelölt utat akarjuk követni. Elvünk és jelszavunk: lassan, de biztosan.

Mi erős oszlopokon álló gazdasági, leg kiépített Magyarországot akarunk.

Végül hazafias összetartásra és munkára buzdította Hajdunánás lakosságát.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után felszólaltak még Szabó Sándor és

Szabó Zoltán nemzetgyűlési képviselők.

Ezután a gyűlés egyhangú lelkesedéssel hozzájárult az elnök indítványához, mely szerint Bethlen István gróf miniszterelnököt Hajdunánás polgársága üdvözlő és magaskodásáról biztosítja.

A gyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

Délben a Böcskay vendéglőben a város Koszó államtitkár és a képviselők tiszteletére ebédet adott amelyen több felköszöntő hangzott el.

Dán-magyar árukereskedelmi részvénytársaságot alapít a „Gazda”-Bank.

Minj értcsülünk a közeli napokban egyik legnagyobb dán magánbankház közreműködésével a „Gazda” Bank Kopenhága székhellyel közel 2 milliárd magyar koronának megfelelő dán koronában megállapított alapítókéve Dán-Magyar árukereskedelmi részvénytársaságot alapít. Az alakuláshoz a bank áruosztályának vezetője, Aldor Jenő, az Agrárbank áruosztályának volt igazgatója, Kopenhágába utazott, hogy az alakulást előkészítse.

A mai tőzsde.

A, korona 0.3.

A mai tőzsdén nyitáskor az irányzat az utolsó magánforgalmi árak előtt is szilárdan alakult. A szilárd irányzat a tőzsdéidő első felében csak fokozódott s az utolsó tőzsdénaphoz képest új 25 százalékos árnyeeség is mutatkozott. A szilárd irányzat azonban nem tartott sokáig, mert a tőzsdéidő későbbi folyamán a beérkezett eladási megbízások nagy tömege lanyhítólag hatott a piacra és így hirtelen lanyhulás következett be a mely a kullszból kiindulva az összes papiroknál kifejezésre jutott, amelynyiben az árfolyamok pillanatáról pillanatra lemozsolódtak. A tulkinál folytatn majdnem mindenütt 15, 20, 50, es árlemozsolóidá következett be, ami egész zárlatig tartott. A lanyhulás alól egyetlen érték sem képezett kivételt és érezhetővé vált mindenütt. Zárlatkor az árfolyamok az összes értékeknel a közép árfolyamok alatti legalacsonyabb az napi árfolyamokon állapítottak meg. Zárlatkor a baugulat továbbra is vontatott, a fogalom rendkívül éénk, az irányzat lanyha. Ma vezettek be a tőzsdére három új részvényt is.

Devizaközpont hivatalos árfolyamai
Angol font 87600—92000 líra 880—935, Belgrád dinár 225—30, Brüsszel belga frank 915—75, Amsterdam hollandi forint 7410—850 Bukarest lei 106—19, London 87100—91500, Itália 870—925, Prága szokol 580—624, Stockholm svéd korona 5260—6590, Bécs osztrák korona 2880—3040 Szófia leva 160—71 Newyork dollár 20130—21250. Többi változatlan.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, gabonában összesen körülbelül 300 vagon kelt el, a malmok igen élénken vásároltak. A buza utolsó napokhoz képest 1000—2000 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilos tiszavidéki buza 1020—30, egyéb 1010—20 79 kilos tiszavidéki buza 1050—65, egyéb 1030—55, rozs 700—730, tak árpa 660—80, sörárpa 750—75, köles 775—850 zab 720—40, korpá 395—400.

Marhavásár: Felhajtás 812. Árak: ökor legjobb 4200—800, kivételesen 4900—5200, közép 3100—4000, silány 1900—2900 bika jobb 42000—800, kiviételesen 4900—5200, silányabb 2500—3900 bivaly 2400—3600, tehén jobb 3600—4500, kivételesen 4600—900, gyengébb 1900—2900 kicsontozni való 1700—2000, növ. marha 2500—3600. Az I. r. és közép minőségűek iránt valamivel élénkebb a kereslet, a gyengébb minőségűek elhanyagoltak. Az árak legtöbb esetben változatlanok.

Zürichi zárlat: Berlin 1 negyed, Hol landia 213 fél, Newyork 579, London 2476 Páris 3000, Milánó 2535, Prága 1670, Budapest 3, Belgrád 657 fél, Bukarest 300, Varsó 2, Bécs 8 fél Szófia 470.

Tisztújító közgyűlés a Patronázs-Egyesületben.

A debreceni Patronázs Egyesület vasárnap délelőtti tartotta közgyűlését Fráter Erzsébet elnöke alatt. E gyűlésen felolvasták dr. Kessler Lajos kuriai bíró, törvényszéki elnök lemondó leveleit. A Patronázs Egyesület kitűnő elméje nem indokolta meg lemondását. A közgyűlés nem fogadta el a lemondást, hanem felkérte hogy vonja vissza lemondását. Walner titkár bejelentette az Egyesület elmúlt évi működéséről szóló jelentését. E szerint az Egyesületnek van 481 tagja és egy év alatt 424 gyermeket pártfogolt. Megválasztották a tisztikart. Társelnökök lettek Fráter Erzsébet és dr. Magoss Györgyné, alelnökök Márk Endre, Pákozdy Sándor, Somossy László, titkár Wallner Lajos, ügyészek Kölcsey Sándor és Sajó László dr., jegyző Várady Sándor. Az intézőbizottságot számos jótékonyaságról ismert nővel kiegészítették.

A Máv. „Egyetértés” filharmónikus zenekarának évad nyitó hangversenye.

A Máv. filharmónikus zenekar kitűnő együttese vasárnap délelőtti tartotta meg évadnyitó nagy hangversenyt a legteljesebb siker jegyében. A hangverseny pontban fél 11 órakor vette kezdetét; a műhelytelep nagy dísztermében, ekkorra zsúfolásig megtelt a város színe-javát egyesítő, érdeklődő nagy közönséggel.

Wéte: „Oberon” nyitányával vette be hangversenyt a zenekar. A szépségeiben gazdag finom hangulatokkal telt és dinamikai hatásokban is gazdag mű, kitűnő interpretálása egyszerre megteremtette a legfeszültebb hangverseny hangulatot s frenetikus tapsra ragadta a hallgatókat. A zenekar szám után Voith Donka eneke következett; a „Mignon” operából énekelt egy áriát és egy „Ducan” dalt Tarnaytól. A nagy melegséggel és finomsággal előadott énekzené viharos tapsokat váltott ki a közönségtől. Az éneket megint a zenekar szereplőse követte. Grieg „Per Gyut” suite II. ojusának három csoda szép tételét adták elő: a „Menyasszonyrablás”, az „Arab lány”-ot és Solveig dalát.

Ragyogófény, hangulat áradt a nagyszerű poliszániában renegó muzsikából. Különösen megragadta a hallgatóság feszült figyelmét a szöveg nélküli arab motívumokból álló, érzéken forró, keleti színekben tobzódó és délvidéki nap ragyogó aranyával ékes táncdarab, de még ennek haását is túlszárnyalta és elemtáris tetszés nyilvánításban megnyitkozó meghatóftóságot váltott ki: Solveig dalának a lélek legmélyéről fészáló, csodásan színes mély és pompásan poezise. A mű elhangzása után kitört a tomboló tetszés tetszés folytán a filharmónikusoknak meg kellett ismételnök a klasszikus tisztasággal és megőréssel előadott, minden részében tökéletes szépségben interpretált zenei műveiket.

Majd ismét Voith Donka nemes ércü, gyönyörű hangja csendült meg. A „Parasztbecsület”-től énekelt egy áriát, nagy drámai erővel és igen szép, majd Kacsóh-tól egy műdalt. A közönség lelkesen és nagyon melegen ünnepelte a kiváló előadót.

A hangverseny záró száma Haydn IV. szimfóniája volt. A ragyogóan szép opus mind a négy tétele teljes szépségében bontakozott ki a kitűnő filharmónikusok finoman alkalmas, kodó, grandiózus előadásában és az utolsó tétel lezáró akkordjait viharosan felhangzó hosszan tartó meleg taps követte.

Ebben a meleg, a lelkek mélyéről fakadt őszinte meghatóftó hangulatban ért véget a filharmónikusok ez ideig bemutatkozó hangversenye. Örömmel várjuk, hogy a megindult sáison folyamán ismételt és gyakrabban találkozzunk a nagy művész feladatokra predesztinált kitűnő zenekar szereplésével.

Reynald francia szenátor nyilatkozata a magyar sajtó képviselői előtt.

Reynald szenátor ma délben fogadta a sajtó képviselőit és közölte velük magyarországi tartózkodása alatt nyert impresszióit.

Itt tartózkodásom egész ideje alatt a legjobb benyomásokat nyertem. A magyarokban régi művelt népet ismertem meg és alkalom volt meggyőződni annak a történelmi múltnak egész értékéről, amellyel a magyar nemzet rendelkezik.

A magyar népből rejlő életerő bizalommal tölt el arra nézve, hogy dacára a háború okozta nehézségeknek, Magyarország hegyre fogja állítani az a gazdasági egyensúlyt, amelyre szüksége van.

Magyarország ma súlyos válságon megy keresztül azonban súlyos válságon már más országok is keresztül mentek, például Ausztria. Meg vagyok arról győződve, hogy Magyarország ugyancsak rendelkezik azokkal az erővel, amelyek fejlődését biztosítják. A népszövetség teljesen tisztában volt a magyarországi viszonyokkal, amikor a kölcsönüggyel foglalkozott. Már azzal a ténnyel, hogy a kölcsön alapfeltételeinek kidolgozásához hozzájárult, nagy bizalmának adott kifejezést a népszövetség. Ez a bizalom mindenestre hivatva van arra, hogy Magyarország és a világ többi állama között az egyetértést megteremtse.

Magyarországnak értékes eleme van a mezőgazdasággal foglalkozó lakosságban amely megbízható szorgalmas és komoly. Nézetem szerint Magyarország gazdasági politikáját éppen erre a tömegre kell elsősorban felépíteni, mivel ez az ország legerősebb támasza.

A magyar iparnak és kereskedelemnek még erős harcra van szüksége, hogy megküzdhessen azokkal a nehézségekkel, amelyekben ma él, rendkívül súlyosak, azonban Magyarországnak meg vannak még azok az erőforrásai, amelyeket a nemzetközi segítség észszerű felhasználásával kiépíthet és amely az ország gyors felendülését fogják eredményezni.

Mindenestre azonban el kell készülni Magyarországnak arra, hogy ezt az eredményt nem lesz képes áldozatok nélkül elérni. Ezek az áldozatok elsősorban az adónövekedésében ognak mutatkoznak. Azért lesz szükség az adók fokozására hogy a most szóban forgó külföldi kölcsön terhet fedezhessék. Minthogy azonban az a kölcsönösség, amelyet Magyarország most felvenni kíván, nem túl magas, előreláthatólag a vele járó terhek sem lesznek elviselhetetlenek.

A fő dolog, hogy Magyarország minél gyorsabban jusson a tőke birtokába.

A Szt. Erzsébet Egyesület közgyűlése.

A Szent Erzsébet Egyesület vasárnap délután évi rendes közgyűlést tartotta dr. Lindenberger János prépost, igazgató elnöke alatt.

Lindenberger János prépost az egyesület agilis igazgatója meleg szavakkal üdvözölte a megjelent tagokat, kiemelve megnyitói beszédében hogy az Egyesületet munkájában mindig a szeretet s a megértés vezette.

Maizner János az egyesület titkára hosszú titkári jelentése során változta az egyesület elmúlt évi működését, különösen kiemelte az elnökségnek, főként Csanak Józsefné, özv. Mayerzky Mihályné és özv. Engeszer Józsefné urhölgyeknek — valamint Than Gyula főtitkár eredményes munkásságát. Megemlítette a jelentés hogy az Egyesület tanfolyamain közül 500-an vettek részt. A titkári jelentés során megemlítetett a Házi

ipar átvétele. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette, egyben annak elkészítéséért Maizner János titkárnak köszönetet szavazott.

A pénztári jelentés szerint az egyesület évi forgalma a 2 millió korona között mozgott. A pénztári jelentést a közgyűlés köszönettel tudomásul vette s a felmentvényt megadta.

A közgyűlés az alapító-tagsági díjat 10 000 koronára, a pártoló tag díjat évi 600 koronára, a rendes tagdíjat pedig évi 400 koronára felemelte.

A tisztikarba jegyzőül beválasztott Kovács Margit, a választmányba pedig dr. Szaplóczay Gyuláné, dr. Szentágh Félixné, Kovács Kálmánné, Trásy Gézáné, Pongrácz Antalné, Gerjits Károlyné és Dávid Jakabné.

A közgyűlést dr. Lindenberger János prépost ezután lelkesítő szavakkal befejeztette.

Az ebesi gazdák vonatot kérnek

Ma nem tudnak élelmiszert szállítani Debrecennek.

A Debrecen—Püspökladány—Budapest menetrendjében, tekintettel a nagy szomszédos forgalomra, még a háború előtt beállítottak egy reggel Debrecenből induló vonatot és egy este Debrecenbe érkező személyvonatot. Ez a két vonat nagyon jó volt Debrecen—Epes-pusztán dolgozó gazdáinak épügv, mint a fogyasztó közönségnek. Ez a vonat pár azonban évekkal ezelőtt megszünt. Most csak a gyorsvonat indul reggel, ez pedig nem áll meg Ebesen, meg felotte drága is.

Már pedig sok ebesi, ondódi gazda lakik, különösen télen át a városban és a mai súlyos takarmányozási viszonyok közt a gazdának naponként meg kell nézni jószágát. Sok gyermek jár iskolába a városba, sokszor citállják a gazdát hivatalos dolgokban a városba. Ezenkívül a fogyasztóknak is

sok olyan élelmi cikket hoznának a vonaton be, amit a rossz ronai összeköttetés miatt elmellőznek vagy szekerem be sem hoznak.

Most az ebesi és ondódi gazdák e súlyos állapotok megszüntetését kérik.

Kérelmükkel járulnak a Mezőgazdasági Kamarához, hogy

járjon közbe az üzletvezetőség-nél vagy a kereskedelmi miniszternél, hogy Debrecen—Püspökladányi viszonylatban egy Debrecenből reggel induló és este érkező személyvonatot állítsák be, mely az Ondódon és Ebesen megálljon.

Sőt, ha ez nem volna lehetséges, megelégszünk azzal is, ha a reggel Debrecenből induló és este érkező tehervonathoz egy fűtetlen személykocsit csatolnak a számukra. Nem a kényelem a fontos náluk, hanem az, hogy kellő időben kijussanak a tanyára.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara bizonyára megérti a gazdák igazságát és tekintélyének teljes súlyával eljár illetékes helyen a vonatpárért. Mi bizvást reméljük, hogy a debreceni üzletvezetőség, mely minden esetben a jogos kérelmet a legnagyobb megértéssel kezelte, ez esetben is teljesíteni fogja a gazdák kérelmét. A kérvényt ötven gazda írta alá.

Üjdonságok.

Sárváry Róza meghalt. Özv. Kovács Gyuláné Sárváry Róza e hó 19-én, 66 éves korában meghalt. Debrecen város muzeumának nagy patronusa volt. Még életében nagyon sok emléket adott a muzeumnak. Halála után Sárváry Pál életnagyságu mellszobrát és egy antik szekrényt adományozott, mely utóbbinak külsőjét még életében a muzeumnak adta át. Ezeket mind meglátogult Sárváry Lőrincnek, fivérének beleegyezésével hagyta. Nekik köszönheti a Csokina-kör a Csokina József nevezetű és nagyrétékü naplóját, melyet a család száz éve őrzött. Temetése november hó 21-én, délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai templomból a Kossuth-utcai temetőbe.

DMKE épületét tizenegy millióért veszi vissza a város. A belügyminiszter leiratban értesítette a várost, hogy a DMKE átvételét jóváhagyta. Igen, de a DMKE vezetőségével 11-es zürichi korzsuson egyeztek 3 és fél millió koronában, ezért most a jóváhagyás idején 11 milliót kell fizetni. A város a további veszteségeket megakadályozása véget utasította a számvédeget, hogy az összeget rögtön utálja Szegedre a DMKE felügyelőséghez.

Az áll. főreáliskola f. hó 15-én keretében is impozáns szülői értekezletet tartott. A szülők igen szép számmal jelentek meg. Az intézet igazgatója, dr. Zalai János igen magas pedagógiai élel megírt értekezést olvasott fel „A ifjuság és az iskola mai állapota” címen. Majd Husz Ödön tanár ismertette az ifj. vörös kereszt egyesület működését és jövő céljait. A szülők halálját és elismerését Ekl József tolmácsolta s utána kezdetét vette a szülők és osztályfőnökök értekezlete. Ez alkalommal Bonyi Gyula 200 000 Ekl József 50 000 koronát adott az iskola céljaira, amiért ezután is fogadják az iskola halálját.

Dr. Baltazár Dezső nagyapa. Tegnap délben keresztelték meg Vársáry József és Baltazár Erzsike első szülli leányát. A kisleányt nagyapja dr. Baltazár Dezső keresztelte meg és a keresztességhez Erzsébet nevet kapott. A keresztelői és Erzsébet napi szük családi ünnepségen együtt voltak gróf Dégenfeld József főgondnok, a Baltazár, Vársáry és Jóna családok.

Teherautómbilt vett a város. A tanács a kaviesszállításra egy nagy teher autómóbilt vett a budapesti Fiat művektől 73 és fél millióért. Nem drága ha ezzel aztán leveszik a polgárság vállairól a közfuvar. Eddig is nem csak a fuvar volt nagy áldozat, hanem az, hogy dolog idején 2-3 napig itthon kellett a gazda szerének csavarogni, hogy egy felszerelt kavicsot kifuvározzon.

Németh András betegsége. A debreceni vendéglősök, kávécsok, doyenje, az egész országban elismert szakember, Debrecen legnagyobb szállodái stb. üzemenek vezető-tulajdonosa Németh András tudvalevőleg nagyon komplikált gyomor-műtéten esett keresztül, melyet dr. Mnninger orvos-professzor vágott s mely fényesen sikerült. A nagyon legyengült beteg kívánságára Debrecenbe szállították, ahol most szeretettel körében a legkedvesebb ápolásban részesül. Orvosai dr. Csiky professzor és dr. Brief már megengedték neki hogy lakását koronként felkeresse s nagyob kivételes esetekben látogatásokat is fogadjon. Németh András családtagjait elhalmozák szeretetteljes tudakozódással tekintette, hogy a betegnek, mintdebrecen közserzetében álló polgárnak nagyon sok ösmerése van.

Itj. Schaff János tántézetében a Róvalban a Kizáló polgár-családok részére fentartott tántanfolyamra még e héten utolsó felvétel.

Öngyilkos rikkancs.

Halálra ítélte magát.

Szabó Lajos 26 éves, kezére, lábára béna rikkancs tegnap délelőtt a Péterfi utcai temetőben nadragszíjával egy fára felakasztotta magát. A temetőben járó-kelő asszonyok vették észre és értesítették a közeli rendőrt, aki értesítette a rendőrséget, ahonnan dr. Csige Sándor rendőrfogalmazó és dr. Tamsásy Géza orvos mentek ki a temetőbe és konstatálták a beállott halált.

Szabó Lajos egy ízben a Kossuth-utca sarkán árult és nagyon jó keresete volt. Később társaival mióta zászna adta magát. Ekkor egy darabig nem árult újságot. Később újra újság áruláshoz fogott és fővárosi lapokat árult. Régi szenvedélye erőt vett rajta és a pénze kevés volt hozzá. A szerencsétlen béna ember halálra ítélte magát és önkézzel vett véget életének.

Gazdasági előadások a Gazdakörben.

Hirt adtunk arról, hogy a debreceni gazdasági Egyesület a gazdák tanítására a tél folyamán gazdasági előadásokat fog tartatni a Polgári és Gazdakör nagytermében. A debreceni gazdasági akadémia tanárai készséggel vállalkoztak az előadások tartására. Az előadást Halász Miklós gazdasági akadémiai tanár novembere 25-én tartja. A tanármentők termelésének jelentőségéről. Előadások lesznek még december 2. 9. 16. 23. és 30-án. Január hónap 6. 20. és 27-én. Februárban 3. 10. 17. és 24-én. Az előadásokat és az előadók neveit később közöljük.

Gyalog jött haza Turkesztánból. A napokban a kisállomási cseh őrség egy embert adott át a magyar vámőrségnek, hogy hazatolonjék. Az ember elmondta, hogy Pap József a neve 30 éves. Dumavcsén volt gyári munkás és 1915-ben esett fogságba. Sokáig volt az egyik turkesztáni fogolytáborban. Az év elején erőt vett rajta a honvágy és gyalog vágott neki a több ezer kilométeres utnak. Betegen, lerongyolva érkezett meg Felsőmagyarországra, ahol a csehek elfogták és miután nem tudtak mit tenni vele, átadták nekünk. Pap Józsefet Dunavcsére, illetőségi helyére szállították.

Debrecen menyasszonyai és vőlegényei. Az állami anyakönyvi hivatalban a következő eljegyzéseket jelentették be: Bak István ref. banktisztv. Komlósi Máriával ref. Májinka Anadras rkath. napsz. Gombos Juliánával ref. Posta János ref. gazdálkodó Tóth Reginával ref. Vajdánics György gkath. szabó m. Hadházy Máriával ref. Posta József ref. máv. szolga Kocsis Máriával ref., Kovács István ref. erdőtelepítő Szalai Lidiával ref. Tóth Imre ref. gazdálkodó Kun Rózával ref., Ötvös István ref. géplakatos Vásárhelyi Margittal ref., Schwarcz Bertalan izr. kereske. déseged David Arankával izr., Csige Sándor rkath. gazdálkodó Varga Annával rkath. Kemecei Lajos ref. napszamos Varga Máriával ref., Tóth Lajos ref. birtokos Kovács Rózával ref., Muschke Ernő rkath. asztalos m. Tar Eszter ref., Pataki János ref. napsz. Veress Juliánával ref., Ungvári József ácssegéd Vass Erzsébet ref., Porcsin Sándor ref. utkövező Szagó Juliánával ref., Vida Gyula ref. gazdálkodó Nagy Juliánával ref.

Egy 168 éves ember halála. Finn lapok jelentése szerint Polozk városban a litván határon, a napokban meghalt egy 168 éves férfi, teljes szellemi képességeinek birtokában. Az illető 1755-ben született, katonája volt Katalin cárnénak Sándor cárnak, résztvevő többek között a slavkovi és borodinoi csatákban. I. Miklós cártól nyugdíjat kapott amelynek élvezetében a cár utódai is meghagyták. Életében háromszor nősült, harmadszor 93 éves korában. Ez a házassága 50 évig tartott és 3 gyermeke született belőle.

Vadliba-„járvány” a Hortobágyon.

Fekete az ég is a rengeteg libától.

Annyi a vadliba, mint a füstöl a Hortobágyon — panaszkodnak a Hortobágyolton ösztötő gazdák. Reggel, este óriási huzások vannak s nappal leszállanak a gyepre. Ott, ahol egy kis zöldmező van, annyira ellepek, hogy fekete lesz tőle a gyep. Így a jószág elől lelegel a jó gyepet. Bezzeg nem kell most legelő, lehet lónn annyit, amennyi tetszik. Sőt még a ragadozó madarak is jól élnek. Ha megserélnék egyet leesik, hirtelen rácsap héja, sas és ezek is libahúst esznek. Hagynak azonban a nagy komondorok és a kis puliknak is és azok is libahussal élnek.

Rengeteg kárt tesznek a vadlibák. Nemcsak a szépen kisarjadl mezőt eszik le, hanem már a Hortobágy szélén levő pusztáknak.

A gazdák nagyon bosszusak. Az idei libajárványban a Debreceni vadásztársulat emberei nem tudják eléggé lövöldözni és azt mondják, hogy erre való tekintettel más vadásztársulat tagjainak is meg kellene engedni a libázást a Hortobágyon, mert az dei hosszú őszön roppant kárt fognak tenni.

A debreceni vöröskeresztes ifjak kitüntetése.

A Magyar Ijúsági Vöröskereszt Egylet debreceni osztályának csoportos részvétele az országos kongresszuson. Áldásos működéséért egy millió K-t kapott.

Ezen, a leg két éves múlttal bíró osztály Rickl Antal lelkes elnöksége alatt már sok ízben hallatott ismert áldásdus működésének eredményéről. Ezúttal a debreceni 20 csoport ifjúsági elnökének beszámolója kell jelezniünk, mely beszámolás nem háziás, de egész ország színe előtt beszámolást jelent, mert hiszen a kongresszus országos volt ugyan, de részt vettek azon a Vöröskereszt Egylet Ligájának is, elnöke és az amerikai Vöröskereszt megbízottja is. Az első Miss Elsie Graves Benedict a másikat Miss Kett képviselte.

A kongresszusra felrúndultak a debreceni összes iskolai csoportok 10-20 ifjúsági taggal, egyedül a Sveits-intézet mintegy 50 aranyos kis növendékét küldötte fel.

A központ látta vendégül a mintegy 200 gyermeket, mesébe illő elhelyezést biztosítván részükre a két napig tartó konferencia idejére. Lakásul az „Erzsébet” királynőről elnevezett hajtót jelölték ki részükre, hol a kajütökben királyi elszálasolást találtak, de a koronája a luxus hajó tisztikarának elbűvölő modora volt, mert pótolva a meleg családias otthont, az igazi magyaros szeretet legmagasabb fokát éreztette a kiránduló gyermekesregelek. A kongresszust előértekezlet előzte meg, hol a csoportok tanárelnökei tanácskoztak a központ vezető egyénéj előtt a jövendő eredmények fokozatosabbá tétele felől. Vasnap Horthy őfőméltósága jelenlétében Albrecht főherceg fenségesur elnöklete alatt folytatták az értekezletet, hol az ifjak számoltak be harmadfélèves munkásságukról. Igazán megható volt a kis előadók szónoki hűvel tartott beszámolóit meghallgatni és nem egy ember szemében csillant meg a könny, mikor a kicsinyek áldásdus munkásságáról számoltak be. A kongresszuson jelen voltak gróf

Széchenyi Emil, mint az Országos Vöröskereszt Egylet elnöke, ki a gyűlést megnyitotta, jelen voltak ezenkívül még vitéz Simon Elemér, mint főmegbízott, dr. Szukováthy Imre MKKE megbízott az IVKE végrehajtó bizottságának elnöke, a vallás és közokt. miniszter képviseletében dr. Petri Pál és dr. Schwöder E. államtitkárak a népjóléti miniszter képviseletében Fekete B. a miniszterelnökség képviseletében Bary Aladár, Budapest székesfőváros Vadon Géza főjegyző képviselte. Az idegen államok képviseletében az angol „Save the Child, rea Freund”-ot Vajkai Juliska és Rózi képviselték. Megjelentek még Jostpovich Géza vbtt. és henevi Vilmos a VK. főtitkára. A gyűlés nehéz munkáját dr. Bukovits Imre végezte.

A díszgyűlés keretében osztották ki a legszorgalmasabb ifjaknak a kitüntető érmeiket, Debrecen e helyen is nagy ifjuval vezetett, kik között első helyen Szeremley Ilonka szerepelt.

A kongresszuson számoltak be a debreceni VKE, napjának szép eredményéről, melyet Than Gyula főszervező rendezett páratlan sikerrel.

A debreceniek Erzsébet napjának előestélyén a hajón meglatogatták az amerikai kiküldöttek dr. Szukováthy Imre és bájos neje, valamint Rickl Antal és szép neje társaságában. Ez alkalommal rögtönzött műsorral ünnepélyt rendeztek melyen a Sveits-intézet és Dóczi növendéket szerepeltek. A látogatók igaz örömmel vettek részt az ifjak multságában és azzal a tudattal távoztak el a hajóról, hogy úgy Rickl elnök, mint a tanár elnökök és az ifjak maguk hivatásuk magasiatán állanak.

A kiránduló társaság egy része hétfőn délután, más része kedden hajnalban tért meg önérzettel s jó emlékekkel eltelt otthonába.

Nyukosz hirdetés. Fölvívom özv. dr. Szentmiklósy Antalné, özv. Vámos Miklósné, özv. Drágez Jánosné és Juhász Margit nyukosz tagokat, hogy az elnökségtől a debreceni főcsoport választmánya által részükre juttatott szeretetadomány átvétele végett a. hó 22-én déluán 4-5-ig a hivatalos helyiségünkben átvételre végett megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség

Wolfram égők K. 3000-er; kaphatók Földes, Hatvan u.

Elveszett arany brostü. Folyó hó 16. án este az Apolló mozi 7-9-ig tartó előadásán, a földszinten vagy a Piac utcán át Szent Annán végig a Varga utca 28. számig elveszett, egy sima arany brostü. Szives megtaláló Varga utca 28., vagy a Debreceni Újság kiadójában adja be, hol illő jutalomban részesül.

Kiütéses borbaj a marhákon. — Még be se került a marha az istállóba, már panaszkodnak a gazdák, hogy a tarkamarhán már érezhető a kiütéses borbaj. Meg kell a bőrét tapogatni, érezhetővé válik rögtön. Ugy látszik a fertőzés benne maradt tavalyról. Ezért a gazdának jól át kell vizsgálni jószágát és bekenni, hogy az istállóban tovább ne terjedjen a baj.

Charley, a néger kávéfőző a Korzó Nagykávéházban. Minden este nagy élet, pompás hangulat. Amerikai baritalok. Záróra reggel öt óraker.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjaöntése Sipkovits Béla üvegipari vállalata, Sziv utca 14-15. Telefon 366.

A tej ára Budapesten.

A fővárosban egy liter tej ára 1250 koronára emelkedett.

A föltámadt halott.

Vigjátékba esett történet legutóbb Berlinben. Egy nem éppen fiatal özvegynek udvarolni kezdett egy Schumann nevű, csinos lovaskapitány. Az özvegy ellenállása hamarosan megtört és elhatározta, hogy új életet kezd a fiatal kapitánnyal. Schumann mindannapos volt menyasszonyánál, akinek bemutatta hűgát is.

Egy alkalommal a vőlegény jövendőbelije kezén két értékes gyűrűt pillantott meg, amelyek mübecsükkel roppantul felkeltek érdeklődését. El is kérte azokat az özvegytől, hogy szakértővel vizsgálta meg. Nem sokára ezután a kapitány elmaradt, néhány nap múlva pedig az özvegy Schumann hűgától a következő tartalmu levelet kapta:

„Igen tisztelt Asszonyom! Bátyám ki egy revólvergolyóval vetett véget elhibázott életének, tegnap temettük el. Megtört szemei bocsánatot eskedtek, amit bizonyára nem fog tőle megtagadni.”

A szerencsétlen menyasszony személyesen kereste fel vőlegénye hűgát, hogy részvétéről biztosítsa. A leányt a pamlagra borulva találta, amint bűtyját siratta. A falon ott függött a vőlegény arcképe, gyszáftávolal lakarva. Ebben a helyzetben az özvegy persze céltalannak találta, hogy a gyűrűk iránt érdeklődjen. Alig tudta a leányt megvigasztalni akinek megígérte, hogy bűtyja emlékét örökre szívébe zárja.

Az özvegy fájdalomának sebel már-már hegedni kezdtek, midőn az Unter den Lindenen váratlan látományban volt része. Első pillanatban azt sem tudta, ében van-e vagy álmodik. Ugyanis szembe jött vele meghalt vőlegénye, karján a hűgával. Mikor álméködéséből fölébredt, renitörrel állapította meg vőlegénye életlenlétét.

Az ügynek természetesen a törvényesen volt a folytatása, ahol is kiderült, hogy Schumann sohasem volt kapitány és az állítólagos hűga — a felesége, Schumann a bíróság hat hónapi fogházra ítélte.

Ötszáz koronával drágább a sertés. A hétfői debreceni vásárra felhajtás nagyobb volt, mint a múlt héten. A kövér piacra 250 darabot hoztak fel. Az irányzat nagyon szilárd. Prima 9000 korona kilónként. Jobb sertés 8000—8500 korona. Itt a kereslet nagy. Silány sertés 6500 korona kilónként. Itt abszolút nincs kereslet. A sovány piacon a fellátás közepes. Az árak 7000—8000 korona közt mozogtak kilónként. — Urasági sertést ajánlanak a kereskedők tartásra és 10.000—11.000 koronát is ígérnek egyes vevők kilójáért.

Esküvője előtt tekintse meg az új menyasszonyi képeket Liener műtermének kirakataiban Csapó utca 1. szám alatt.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és Értékesítő szövetkezet közleményei. Több oldalról hozam intézeti kérdésre értesítjük t. tagjainkat hogy a kedvezményes szén szállítása folyamatban van s a kiosztás a jövő hónap folyamán ismét kezdetét veszi.

Szepesy Ferenc tánciskolájában a gazdálkodók tanórája ma délután 5 óraker veszi kezdetét, az esti tanfolyama szintén tehet iratkozni. Simonffy-utca I-c., II. emelet. A Jász és Fox-Blues csak Szepesy mesternél tanulható.

Okvetlen tekintse meg az újonnan kiállított fényképeket Liener műtermének kirakataiban, Csapó utca 1. szám alatt.

Országos híru Janbó tambura zenekar minden este Albert Belvárosi éttermében hangversenyez.

Magasárban veszek vasg tükröket, Sipkovits tükrögyártás, üvegcsiszolás, Sziv 14-15. Telefon 366.

Négy fogásos menü ebéd 3000 kor. Két fogásos vacsora menü 3200 kor. Albert Belvárosi éttermében.

Figyelmeztetjük a hirdetésekkel és más közleményekkel feladó közönséget, hogy a Debreczeni Ujsághoz vezető Kossuth-utcai kapu zárva van, a Piac-utca felől, a Nizzai virág csarnok mellett lehet a Debreczeni Ujság kiadóhivatalához bejutni.

Jambó énekel, mókázik, kiltűnően szórakoztat minden este Albert Belvárosi éttermében

Liener Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva reggel 8-tól este 6-ig, vásár- és ünnepnapokon is.

Egy liter finom ó rizling bor 1200 kor. Egy liter hároméves csalogató 2500 kor. Albert Belvárosi éttermében. Ebéd, vacsora abona 135000 kor. Albert Belvárosi éttermében.

Színház.

A Csokonai színház műsora:

Kedden: A hazajáró lélek. Bérlet-szünet.

Szerdán: A cigánybáró. Tisztviselő-est. B) bérlet.

Csütörtökön: A hazajáró lélek. C) bérlet.

Pénteken: A hazajáró lélek D) bérlet.

Hazajáró lélek.

Zilahy Lajos ma tagadhatatlanul a legtöbbet ígérő tehetsége a legfiatalabb színházi írógárdának. Egy felvonásos darabjaival ezek óta dominálja a fővárosi színházakat. Első nagyobb léleketű színházi alkotása: „A hazajáró lélek”, a maga ibseni hangulatával a belső lelki folyamatainak brilliáns megfogalmazásával, csupa erő és vér alakjaival, érdekes, szinte bersteini történetével, egyike mindenkor társadalmi színművészetünk legértékesebb, irodalom művészeti szempontokból nagyon jelentős produktumának.

Az előadás minden tekintetben máltó a darabhoz Halassy Mariska hatalmas nagy művészete soha nem érvényesíthetett nagyobb mértékben, mint Zilahy modern örökasszonyának művészi megfestésében. Kardoss Géza nemes művészi kiválóságaival lépett elénk hosszú tartamú bejegyzése után s Halassyval való első felvonás-beli jelenete oda illett volna a Nemzeti Színház összesébe. A két művészlélek igazán fogva tartta a nézőtér hangulatát.

Vértés Lajos stílusosan illeszkedett bele a keretbe s nagyon jellemző, színesen karakterikus volt a Sötét Balázs detektívje, Rajz Ferenc — mint általában — most is szép tehetsége legjavával járult hozzá a sikerhez s jó volt kis szerepében Püspöki Rózi. A rendezésen meglátszottak Kardoss Géza gondos kezei körültekintő finomsága.

Általában az igazgatóság büszke lehet a fényes irodalom, művészeti sikerre, amelynek anyagi eredménye sem maradhat el.

Kardoss Géza és Halassy Mariska ünnepése. A tegnapi színházi estén melegen ünnepelte a közönség Kardoss Gézát, aki egy nagyobb operáción esett túl szerencsésen és Halassy Mariskát aki a véletlen rézgálic mérgezés után ma lépett először színpadra. A társulat két legnagyobb művészt tapsviharral fogadta a közönség, amely a felvonás közökben zajos ovációvá fejlődött. Halassy Mariska gyönyörű virág kosarat, csokorokat kapott. Kardoss Géza pedig sok virágot — csokrot és nemeztiszta'agos koszorút.

Szerdán tisztviselő-est.

Az első színházi írók sorába lépett Zilahy Lajos a „Halálós tavasz és „Szépapám szerelme” lírai regények írója, a tegnap este a Csokonai színházban bemutatásra került „A hazajáró lélek”-kel. A remekül felépített darab itt is teljesen lenyűgözte a közönség figyelmét. Halassy Mariska a nem romlott de hisztériás nő szerepében ezuttal is tökéletesen produkált épp úgy mint három partnere Kardoss Géza, a közönség betegsége utáni első fellépése alkalmából spontán meleg módon ünnepelt. — Rajz Ferenc és Vértés Lajos.

Lady Hamilton ma utoljára az Omniában.

Harry Piel — Sátán helytartója pénteken az Omnia szenzációs műsora.

Meteorban csütörtökön „Atlas” világszínház, 2 rész egyszerre. Jegyfeldvétel. Előadások 6 és 8 órakor.

Nyitlér.

Szövegeimből.

Télikabát 300.000, felöltő 300.000, sltőny 250.000, kosztüm 600.000, női köpeny 600.000, csikoszadrág 80.000, struksz 60.000 koronától, katonai munkát és fordításokat legolcsóbban készítik.

Tegdes János, Péterfia 42.

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászaai és varró iskolája

KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.

Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

Szörme-árút olcsón vásárolhat!!

Tessék a kirakatot megtekinteni!

Sz. Z.

Ingóságközvetítő és áruforgalmi iroda Arany János-u. 14. az udvarban.

Ha van valami eladó tárgya, hozza be vagy jelentse be az Ingóságközvetítőbe. Nem csak díjtalanul kiállítja, mint a vagyonmentővásárok hanem vevőt is keres rá.

Karácsony előtt nagy gyermekjáték és ajándék vásárlásra már megkezdtek az eladásra szánt gyermekjátékok felvételét. Ha eladó gyermekjátéka vagy bármilyen tárgya van, hozza be mielőbb, mert már is keresik.

Az Ingóságközvetítőt napról-napra tömegesebben látogatják, mert itt a legjutányosabban vásárolhat minden.

Mit ad el? Eladásra keresünk: függönyöket, edényeket, teás és kávészerveket, asztalmenüket, fehérneműket, fűrészeket, fűrészes gépeket, háztartási cikkeket, hegedűt, zongorát, pianinót, ékszerket, butorokat és mindenféle ingóságot.

És mit keres? Megvételre ajánlunk: női és férfi télikabátokat, címbalmot, utazókosarat, ékszereket, képeket, parádés lószerszámot, fehérneműket, butorokat, szalngarnitúrát és mindenféle ingóságot.

Az eladásra szánt tárgyak felvétele és állandó eladás: délelőtt 9—1-ig és délután 3—5 óráig.

Jól jegyezze meg: ha bármit eladni vagy venni akar, mindenképpel jöjjen be az Ingóságközvetítőbe

Kereskedők figyelmébe! Áruforgalmi osztályunk kizárólagosan vesz fel megrendeléseket a Pharmacia Rt. közkedvelt Apollo citromtea tablettájára.

ELADÓ HÁZ.

a Sámsoni ország-uton levő 19. számú HÁZ.

Jómeneteli fűszerüzlettel és beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott

Gyógyeszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készítenek DAVIDHÁZY KALMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ma, nagy hurka-estély
Gazdagnál, Fehérlő étterem
Jármiféle ó és új borok.
Jó cigányzene.
Elsőrendű kiszolgálás

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Fél perc alatt hat!! 1 üveg: 35 adag

Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosknál.

Eladó

Gróf Vécsey-utca sarkán ipari célokra kiltűnően alkalmas **hizláló**

500 sertes részére. — Fancsikán 72 hold tanyásbirtok. — Ondódon 3 hold föld. — Vigkedvú M. hály-utca 26. számú ház, ahol értekezhe ni vasárnap délelőtt lehet. —

BIRÓ

Szintartó ruha-, selyem-, szörme műfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készült, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

Hosszu szörmekabát 900,000 K.
Rövid szörmekabát 390,000 K.
Rókafazonu boa 63,000 K.

Siel, Biebrek kabátok
Nemes szörmekből nagy választék!



Uj üzlet.

Uj üzlet.

Szenzációs olcsó árak!

GARAY ÉS TESTVÉRE férfi, fiu ruhagyárházában, **BIKA-szálló épület.** (Cégre kérem figyelni!)

Mindenkor a legjobbat a legolcsóbban adja, tartós minőségű férfi öltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb

Fiu öltönyök már	140,000 K-tól feljebb	Rövid téli mikádó már	170,000 K-tól feljebb
Fekete bőrkabátok már	320,000 " "	Hosszu fiu télikabátok már	130,000 " "
Téli felöltők már	220,000 " "	Férfi nadrágok már	26,000 " "

Mérték-osztály. Uri szabóság.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből **FRANKED-NÉL** megvásárolható.

Háziurak, háziasszonyok figyelmébe!

Nincs többé rosszul fűtő cserépkályha, mert képes vagyok azok fűtő képességét a saját találmányom (légfűtés) által legmagasabb fokra emelni, ami 50% fűtőanyag megtakarítást eredményez és azt, hogy a szobában foyton egyenletes meleg a levegő, ezen találmányom minden eddigi cserépkályhák fűtőképességét többszörösen felülmul. Továbbá elvállalok cserépkályhák szakszerű átrakását, tisztítását s úgy annak tartósságáért, mint kitűnő fűtőképességéért jót állást vállalok. Levélbeli meghívásra azonnal jövök, (vidékre is).

Tekintve a fűtőanyag drágaságát és annak nehéz beszerzési voltát, kályhái használható állapotban való helyezése végett kérem hozzám bizalommal fordulni.

Tisztviselőknek 20% engedmény.

Kiváló tisztelettel:

NAGY JÁNOS, kályhámester
Debrecen, Tanító-utca 8. szám alatt.

Gyümölcsfa-oltványok

a legjobb fajtákban, itthon, faiskolámban nevelt (nem hozatott áru,) erős gyökérzetű példányok, nagy gyümölcsű földi-eper palánták kaphatók. o—o o—o o—o

Csokrok, koszorúk cserepes és levágott virágok

legolcsóbb árban beszerezhető. TELEFON 3—12.

FARKAS GYULA

mekertésznél, **Díszügyi ut.** (Vágóhid mellett.) — (A vágóhídi villamos megállótól pár perc sétá.)

Női gyapju kötött kabátok

minden színben 62,000 és 72,000 koronáért. — **Kötött gyapju blúz** 29,000 és 37,500 K. **Gyerek-trió** 17,500 K-tól. **Férfi-ingek** 17,000 K-tól. **Férfi-sapka** 4950 koronától kapható a **KÖZSZOKSÉGLETI ÁRUHAZBAN** Csapó-utca 9.

Moskovits ujdonságok! **Moskovits ujdonságok!**

Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készítik legfinomabb téli kabát és öltöny különlegességeket, kellő garancia mellett **3 egyenlő részletfizetés mellett.**

MOSKOVITS JÓZSEF uridivat szabó **Hatvan-utca 5**
Tisztviselőknek árengedmény!

Ajánlat

Ünt is érdeklél! Bárhol hirdettél áraknál olcsóbban készítek fényképeket Berzéki műtermé Piac u. 38. sz. Próbálja meg. 72
Elsőrangú kárpitos munkát készít. Szabó József Varga utca 1. sz. Hencserek raktáron. — 2884
Egy utcai butorozott szoba kiadó Gólya utca 17. 3311

Tisztviselői hazai szénutárványok, állandóan átveszek, Erdődy Vesselőnyi tér 2. Telefon 605. 3211

Gazdaságba óhajtaná elhelyezkedni irodai gyakorlatlaltal 19 éves izr. fiatal ember. Cim a kiadóban. 3332

Uradami fajbort sajáttermésűt cserélek buzáért, rozszért, tengeriért készpénzért. Horodót kölcsönzők. Vár utca 10. 3340

Egy utcai szoba, konyha, butorral azonnali beköltözésre átvehető. Cim a kiadóban. 3342

Kiadó egy szoba, konyha butorral azonnal. Értekezni Hegyi Mihályné ut 50. szám. 3345

Irnoki állás betöltendő volt. altszót is pályázhat. Cim a kiadóban. 3343

Szoba, konyhas lakásom butorral átadom. Vigkedv Mihály utca 20. szám. 3325

OCSKA

vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árárt veszek. Kovácsoknak használatba.

Steiner

cserélek. Nagyobb tételt elszállítok. **Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.**

Veszünk használt varrógépeket és kerékpárokat magas áron!

Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerelőknek, viszonteladókknak nagyban áron:

Rosenberg és Hammer cégnél, **Piac-utca 8.**



Gazdálkodók! Házvevők!
Eladó ház! Istálló is van!
Nagy udvar! Uri fertáj!
Rögtön beköltözhet!

Az Arany János-utcat és a Miklós-utcat összekötő Nemzetőr-utcaiban két egymás mellett régi ház

roppant olcsóért megkapható.

Nemzetőr-utca 4. és 6. szám!
Mindkét ház a városé volt. A Nemzetőr-utca az Arany János-utca 38. szám és Miklós-utca 31. számú házak mellett nyílik be.

A 4. számú házban van 3 lakás.
A 6. számú házban van egy kétszobás lakás, 2 nagy istálló, magtár és jó vízió kut.

A vevő a 6. számú házba rögtön beköltözhet!

Nagyon természetes, hogy ezen házak eladása felett is a Nagy Lajos ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglalás! Iroda: Veres-utca 9.

Figyelem!

Meglepő olcsón készítek

cipőfelsőrészeket

saját anyagomból.

Éliás Ferencz,

Csapó-utca 58. sz.

Megrendeléseket bármely mennyiségben elfogadok.

Pénzkölcsön kapható

Több ház beköltözésre eladó. Villák, szőlők, Föld fekete és homokos, minden nagyságban eladó. Egy és két-szobás, sőt négy szobás lakás is átadó. Malom eladó, csaplógep is. — Pataky, Csapó-utca 19 3344

Ingatlan és lakásértékesítő iroda. — Hock Szent Anna nagy. Telefon 14—76. 21

Fehérenmü varrást, hímzést, gépezést legolcsóbban készítek, gépezés vállalat. Kossuth utca 19. — Színházzal szemben 3348

Elköltözés miatt Széchenyi utca legelején lévő csinos üzlethelyiséget ugyanott 2 szoba, konyha, speliz, külön udvar és sertés élelmet **azonnal átadom!** Ritka alkalom, mikor lakás is, üzlet is! Címem a kiadóban. 3305

Egyszerű kis szoba butoromat, aki megveszi, annak szoba, — konyhából álló lakásomat szabad udvar, teljes jószágartással átadom. Csapokert János u. 78. sz. 3174

Akinek 15 milliója van, társuljon velem. Mindkettőnek megéltetése feltétlenül biztosítva lesz. Sőt a vagyont szerzésünk is — Cim a kiadóban. 3303

Külsőbejárati butorozott szoba központ, hoz közei kiadó. Cim a kiadóban. 3312

Mosást és vasalást elvállalok uri házakból, katonákra is. Csapó utca 71. 3324

Házhoz megyek mosni, vasalni, egyéb házi munkára. Cim a kiadóban. 3338

Takaréktűzhely — prima minden kivételben, nagy választékban Biharv műlakatosnál, Miklós 18. 3323

Bejáró könyvelőnek ajánlkozom. Cimeket a kiadóba kérek 3310

Egy mázsa buza hávi bért fizetek két kisebb vagy egy nagyobb szoba, konyha lakásért Cim a kiadóban. 3302

Elcserélem 2 nagy szoba s melékkelhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval a belvárosban. Üde szabad evegő, pormentes hely. Szell, végrehajto. Kishegyesi ut 13. szám, d. u. 2-től 3-ig. 3304

Butorozott szoba — azonnal kiadó Nyil utca 8. szám. 3337

Lakást butorozva és butor nélküli közvették, számos csere lakás előjegyezve Berkovits. Hajó u 16. 3339

Női ruha varróké-szít uri házaknál női ruhákat fehérenmüt, őszí és téli kabátokat, otthon is vállal Kut utca 78. ajtó 3. 3340

Eladó hosszú zongora oicsón, Hunyadi 15. 3300

Száraz tűzifa hasábosan és aprítva, házhoz szállítva jutányos árban megrendelhető. Burger és Weinberger fátelépén, Debrecen — Szoboszló-ut 1. Telefon 11—82. 3167

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, Brillánsat, — zálogcédulát evsz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. 1 emelet.

Két butorozott szobát keresek konyhaszállítással Megállapodás buzaválutában is lehetséges. Cim a kiadóhivatáiban. 3168

Kovács tanulókat felveszek Neuländer kocsi gyár, Erzsébet u. 28. sz. 3169

Könyvelésben jártas tisztviselő alkalmazást keres. Órakonnyvelést vállal. „Komoly” jellegű kiadóba 3192

Segédkönyvelő helyben vagy vidéken állást keres. Cim a kiadóban. 3331

Egy-két fiatal ember jó házi kosztra felvétetik Petőfi-tér 4. sz. 2. ajtó. 3334

Vasárnap délelőtti műhelyhangverseny vonat II. oszt. kocsiában csernyő maradt. Becsületes megtalálót kérem Csapó utca 4. sz. Mátyásfalván jelentkezni. — 3320

Kifutó fiu vagy leány azonnali belépésre felvétetik Kertész, Piac u. 19. 3321

Mosni egyszerű tisztességes asszonyt keresek Burg. Csapó utca 11. szám. 3322

Egy magános 36 éves asszony házmesteri vagy takarításért lakást keres. Malomköz 5. sz. Tóth Miklós-nál. 3317

Fiatal cipész segéd kézimunkásnak és egy jobbfü tanulóknak felvétetik, aki már volt előnyben Gáspár Ferenc Simonffy utca 44. szám. 3310

Manicúr kisasszony, jó fizetéssel felvétetik Párisi hölgyofdrász szalon. 3308

Keresek 3—4 szobás modern lakást. Közvetítőt díjazok. Cim a kiadóban. 3306

Konyhaleányok azonnal felvétetnek az új klinikai telepre és a belső klinikai telepre. 3326

Halló! Halló! Tolla és nyulbőr legmagasabb áron veszek. Fischer Ferenc, Bethlen-u. 54. 3351

Egy jó munkás fodrászsegéd felvétetik. — Hermann fodrásznál, Piac 67. 3349

Jó munkás cipész segéd felvétetnek. — Varga-u. 28. sz. cipész üzlet. 3336

Megbízásból 10 hold fekete földet keresek megvételre. Ajánlatokat kérem Kiss gépműhely Erzsébet-u. 20. sz. 3347

Fiatal segéd ki fűszer és vegyes kereskedésben jártas, állást keres. Cim a kiadóban 3313

Új fényképezés!

A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklám árban készül 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronáért.

Takács Vince és Társa Csapó-utca 16. sz.

Eladás

Szögvas keretek 1x2 m., zivartyus kut. szel kazán eladó Kolesse utca 3. 3285

12 személyes fekete masszív ebédő butor, 4 fehérre festett váasz fal, 1 tonna aremassirozó, egy hajszárító Foen eladók. Csapó-utca 4. szám, I em. 3211

Majolika kályha eladó. Bathányi-utca 2. sz. Orsokot. 3316

Seres Józsefné 1090 kéve ná deladó a Szabó tiszpartóval szemben, 13 kilométer, Bakosi-telepen. 3314

Eladó 2 drb éjjeli szekrény és álló fogas. Timár 30. sz. 3309

Egy cimbalom oicsón eladó, déltán megtekinthető. Darabos 23. szám. 3308

6 üléses automobil, keveset használt, új gumikkal 17—40 lóerős csukott s nyitott karos szeriával jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatáiban. 3328

200 hektoliter kiváló minőségű új bor eladó A vevőnek szüretük a hordók és pince rendelkezésre áll. Cim a kiadóhivatáiban. 3327

Eladó egy 150 négy-szögletes telek, kisebb mellék épülettel. — Korponai-utca 10. sz. 3336

Nagyon szép 41-es uti boklack tiszti vagy gazdasz eszima sámfával együtt 170 ezer koronáért eladó. Dalmi. — Késes-utca 63. 3333

Téli kabát női, preme finom posztóból, oicsón eladó. Bathányi-utca u. 18. hátulsó ke-resztépület. 3330

Eladó öt mázsa fa és öt mázsa porosz szén, Iparkamara hivatalába 5. számú szobában. 3335

Eladó 4 drb malac, 4—5 hónaposok. Burgondia 9. sz. 3315

Nagy tükör és se-lyem paplanok eladók Tiszta butort Darabos utca környékén keresztény ur családnak ki-adók. Simonffy-u. 50. 3318

Wertheim kassza, oicsón eladó. Széchenyi-utca 6. 3353

Singer női karikahajós varrógep, alig használt eladó. Meszena-u. 13. 3352

Szekérhez való féderes ülések és új taliga eladók. Hatvan-utca 3. sz. 3341

Prémes bekecs és — hosszú fekete női kabát eladó. Nyomató-utca 3. sz. 3341

Patai-telep, Székely utca 18. számú ház, teljesen új épület, csereppel fedett, azonnali eladó. Értekezni Sallétrom laktanyában lehet, ajtó 15. 3329